ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ОЛИМПИАДЫ

ТЕСТ

Внимание!
В каждом вопросе правильный ответ отмечен звездочкой.

1. Работник мясокомбината Степан получил 1 тыс. руб. заработной платы. В тот же день он потратил 100 руб. из этой суммы на покупку свежего мяса производства того же самого мясокомбината. Как эти события будут отражены при подсчете валового внутреннего продукта по методу доходов и по методу расходов?

*а) по методу доходов будет учтена 1 тыс. руб.; по методу расходов будет учтено 100 руб.;

б) и по методу доходов, и по методу расходов будет учтено 1,1 тыс. руб.

в) и по методу доходов, и по методу расходов будет учтена 1 тыс. руб.

г) по методу доходов будет учтено 0,9 тыс. руб.; по методу расходов будет учтено 100 руб.

2. Снижение курса йены по отношению к доллару…

*а) может привести как к увеличению, так и к уменьшению суммарного выигрыша (излишка) японских покупателей и японских продавцов на всех рынках;

б) приведет к увеличению суммарного выигрыша японских покупателей и японских продавцов на всех рынках;
в) не скажется на суммарном выигрыше японских покупателей и японских продавцов на всех рынках;

г) приведет к уменьшению суммарного выигрыша японских покупателей и японских продавцов на всех рынках.

3.Магазин «Альфа» готов продать 20 пылесосов фирмы «Vax» по цене 100 долларов за один пылесос, а магазин «Бета» - 10 таких же пылесосов по цене 120 долларов. Других продавцов на рынке нет. Эта информация…
а) позволяет сделать вывод, что при цене 120 долларов величина предложения будет равна 30 пылесосам;

б) позволяет сделать вывод, что при цене 120 долларов на рынке будет продано 30 пылесосов;

в) позволяет сделать вывод, что на рынке будет продано не более 30 пылесосов;

*г) не позволяет построить кривую предложения пылесосов на рынке.

4. Если кривая совокупного спроса пересекает кривую совокупного предложения на вертикальном участке кривой совокупного предложения, то увеличение предложения денег за счет эмиссии будет способствовать…

*а) повышению темпа инфляции;

б) снижению уровня занятости;

в) росту уровня занятости;

г) повышению темпа экономического роста.

5. Производитель №1 за определенный период времени может произвести либо 10 единиц товара А, либо 5 единиц товара Б, либо 6 единиц товара С. Производитель №2 за тот же период времени может произвести либо 8 единиц товара А, либо 6 единиц товара Б, либо 4 единица товара С. Какой из двух производителей имеет сравнительное преимущество в производстве товара А?

а) производитель №1;
б) производитель №2;

в) ни один из производителей не имеет сравнительного преимущества в производстве товара А;

*г) для ответа на вопрос недостаточно информации.

6. Галина купила 1 кг яблок за 30 руб., не купив при этом бананы (20 руб. за 1 кг) и груши (40 руб за 1 кг). Можно сделать вывод, что для Галины в данных условиях…

*а) полезность 1 кг яблок была выше полезности 1 кг бананов;

б) полезность 1 кг яблок была выше полезности 1 кг бананов и выше полезности 1 кг груш;

в) полезность одного яблока была выше полезности одного банана;

г) полезность одного яблока была выше полезности одного банана и выше полезности одной груши.

7. Нормальная прибыль – это прибыль…
а) получаемая государственными предприятиями, для которых норма прибыли устанавливается правительством;

б) налог с которой взимается по нормальной ставке;

в) которая одинакова во всех отраслях, где существует совершенная конкуренция;

*г) получение которой достаточно для того, чтобы фирма оставалась на данном рынке.

8. Увеличение темпа инфляции в России, последовавшее за событиями августа 1998 г., было обусловлено…
*а) как изменением спроса, так и изменением предложения;

б) изменением спроса;

в) изменением предложения;

г) происками внутренних и внешних врагов.

9. На рисунке представлена ситуация на монопольном рынке: P – цена; Q – количество; D – кривая спроса на продукцию фирмы-монополиста; MR – кривая маржинальной (предельной) выручки фирмы; МС – кривая маржинальных (предельных) затрат фирмы. Произведя и продав количество продукции Qm, фирма-монополист…
а) понесет минимальные возможные затраты;
б) максимизирует свою прибыль в любой ситуации;

*в) максимизирует свою прибыль в ситуации, когда вся продукция может продаваться только по единой цене;

г) получит максимально возможную выручку.

10. В производственном процессе, где переменным является только один фактор производства, цена единицы этого фактора равна…
а) средним общим затратам;

*б) маржинальным (предельным) затратам, умноженным на маржинальный продукт этого фактора;

в) маржинальной прибыли;

г) средним переменным затратам.

11. Естественный уровень безработицы в стране, не подверженный сезонной безработице, составляет 6%, а фактический уровень безработицы равен 11%. Это означает, что в этой стране…
*а) уровень циклической безработицы составляет 5%;

б) уровень фрикционной безработицы составляет 5%;

в) уровень структурной безработицы составляет 5%;

г) реальный валовой внутренний продукт (ВВП) превышает потенциальный ВВП.

12. Если для кривой предложения коэффициент эластичности предложения по цене равен единице во всех точках кривой, то эта кривая…

а) имеет форму луча, выходящего из точки начала координат под углом 45(;
*б) имеет форму луча, выходящего из точки начала координат под любым углом;

в) имеет форму прямой линии с положительным наклоном;

г) имеет форму прямой линии, пересекающей ось абсцисс под углом в 45(.
13. В стране отменили прогрессивную шкалу налогообложения доходов физических лиц, введя единую ставку налога независимо от размера доходов. При этом средний размер располагаемого дохода населения увеличился. Как в результате изменился спрос на автомобили марки «Ауди»?
а) увеличился;

б) уменьшился;

в) не изменился;

*г) для ответа на вопрос недостаточно информации.

14. Повышения ставок выплачиваемого работодателями социального налога, базой для которого является общий фонд заработной платы, будет способствовать…

а) снижению среднего располагаемого дохода работников;

б) снижению суммарных поступлений в бюджет от налога на прибыль фирм;

в) сокращению количества людей, нанимаемых на работу;

*г) всему вышеперечисленному.

15. В апреле 2000 г. Владимир Михайлович отказался от покупки дачного участка, ожидая, что к осени цены на дачные участки в этой местности снизятся. Однако вместо этого цены в октябре неожиданно выросли. При этом альтернативная стоимость решения Владимира Михайловича не покупать участок, принятого в апреле…
а) снизилась;

б) выросла;

в)  могла не измениться;

*г) не изменилась.

16. Андрей, Борис и Ирина учатся в одном и том же университете. От станции метро до университета можно доехать на автобусе (5 руб.) и затем пройти 300 метров, или на маршрутном такси (10 руб.), которое останавливается прямо у входа в здание. Обычно Ирина едет от станции метро на маршрутном такси, Андрей – на автобусе, а Борис идет пешком. Из-за внезапного гололеда в среду к началу занятий успел только Борис. Кто из троих в среду поступил рационально, выбирая, как добраться от станции метро до университета?
а) никто;

б) только Ирина;

в) только Борис;

*г) все трое.

17. Какие из названных ниже потребительских расходов будут учтены при подсчете валового внутреннего продукта (ВВП) России 2001 г.?
а) расходы на оплату услуг адвоката (в 2000 г. выигравшего дело в суде), произведенные 15 марта 2001 г.;

б) расходы металлообрабатывающего завода, 15 марта 2001 г. купившего новый кузнечный пресс российского производства;

в) расходы на приобретение картины русского художника XIX в., купленной 15 марта 2001г.;

*г) расходы на оплату услуг транспортной фирмы, 15 марта 2001 г. оставившей семье Петровых купленный ими рояль работы немецких мастеров начала ХХ в.

18. Какое из утверждений НЕВЕРНО?
а) для нормальных товаров при росте цены товара и эффект дохода, и эффект замещения способствуют снижению величины спроса;

б) для товаров Гиффена при росте цены товара эффект замещения способствует уменьшению величины спроса, а эффект дохода – повышению величины спроса; при этом влияние эффекта дохода оказывается более сильным;

в) для низших товаров при росте цены товара эффект замещения способствует уменьшению величины спроса, а эффект дохода – повышению величины спроса; при этом влияние эффекта замещения оказывается более сильным;

*г) для нормальных товаров кривая спроса имеет отрицательный наклон, а для низших товаров – положительный наклон.
19. Что из перечисленного будет способствовать увеличению предложения французских франков на валютном рынке?
а) американский импортер покупает партию французских вин марки «Бордо»;

*б) французская табачная фирма начинает строительство своего завода в США;

в) университет штата Индиана направляет группу лучших студентов учиться в течение полугода в Университете Сорбонна в Париже;

г) американский предприниматель экспортирует цветные металлы в Гонконг на французском грузовом судне.

20. Рост банковских процентных ставок в Испании обычно…
*а) бывает невыгоден испанским фирмам-импортерам;

б) способствует росту инвестиционных расходов испанских фирм;

в) способствует снижению курса испанской песеты по отношению к валютам других стран;

г) стимулирует сокращение валютных резервов Центрального банка Испании.

21. Какая из формул является формулой расчета ставки сложного процента по депозиту (S – сумма, помещенная на вклад; N – сумма с процентами, снятая с вклада; r – ставка сложного процента; t – число периодов начисления процентов)?
*а) r  =  t((N/S)- 1;

б) r  =  N/(S x (1 + t));

в) r  =  t(N - t(S ;

г) r  =  (N - S)/St;

22. В денежный агрегат М1, в отличие от денежного агрегата М2, обычно не включаются…
а) бумажные денежные купюры и монеты;

б) любые вклады в коммерческих банках;

в) ценные бумаги;

*г) долгосрочные вклады в коммерческих банках.

23. Многие москвичи предпочитают покупать одежду и продукты питания на оптовых рынках. Если оптовые рынки будут модернизированы и сделаны более комфортными и будет установлена высокая плата с покупателей за вход на рынок, то для каждого конкретного товара, продаваемого на этих рынках…
*а) спрос и предложение, равновесная цена и равновесное количество могут как вырасти, так и снизится;

б) спрос упадет, цены снизятся, покупать станут больше;

г) спрос не изменится, цены  снизятся, покупать станут больше.

24. На графике совокупного спроса и совокупного предложения, построенном для экономики России, по вертикальной оси откладывается…
а) уровень цен в рублях;

*б) безразмерный индекс цен – дефлятор ВВП;

в) количество производимых товаров и услуг в натуральных показателях;

г) уровень цен в долларах США.

25. При расчете валового внутреннего продукта (ВВП) по методу расходов строительство жилья учитывается как часть…

а) потребительских расходов домашних хозяйств;

*б) внутренних валовых инвестиций;

в) расходов государства на покупку товаров и услуг;

г) чистого экспорта.

26. Темп инфляции за год составил 25%, а номинальная процентная ставка по депозиту за тот же год была равна 10%. Реальная процентная ставка по депозиту оказалась равной…

а) -15%;

*б) -12%;

в) 35%;

г) 15%.
27. Какое утверждение является верным?
а) согласно российскому законодательству все юридические лица, освобожденные от уплаты налога на прибыль, освобождаются также и от уплаты налога на добавленную стоимость (НДС);

б) любая фирма, производящая товары и продающая их на рынке, может переложить на покупателей бремя НДС, но не может переложить на покупателей бремя налога на прибыль;

в) из двух фирм более высокую прибыль имеет та фирма, которая перечисляет в бюджет меньшую сумму в качестве уплаты НДС;

*г) ни одно из утверждений не является верным.

28. В отрасли с совершенной конкуренцией в долгосрочном периоде…

а) маржинальная (предельная) прибыль равна 0;

б) бухгалтерская прибыль равна 0;

*в) экономическая прибыль равна 0;

г) нормальная прибыль равна 0.

29. «В городе N. единственная местная телефонная компания ввела повременную оплату всех входящих и исходящих телефонных звонков. Это привело к повышению спроса на услуги действующей в городе N. московской фирмы, продающей мобильные телефоны и услуги сотовой связи». Описанное событие произошло на рынке, имеющем структуру…
а) монополии с унифицированным продуктом;
б) монополии с дифференцированным продуктом;

*в) олигополии с дифференцированным продуктом;

г) олигополии с унифицированным продуктом.

30. Уровень безработицы в стране равен…
а) процентной доле безработных от общей численности населения страны;

*б) процентной доле безработных от численности рабочей силы в стране;

в) суммарному числу безработных по всем регионам страны;

г) разности между численностью трудоспособного населения и количеством работающих и незанятых в стране.

31. В воскресенье вы имеете возможность либо остаться дома (вариант 1), либо поехать на электричке к друзьям на дачу (вариант 2). При этом…
а) стоимость билета на электричку будет относиться к явным затратам, если вы предпочтете вариант 2;

б) возможность посмотреть дома фильм по телевизору будет относиться к неявным затратам, если вы предпочтете вариант 2;

в) возможность пообщаться с друзьями будет относиться к неявным затратам, если вы предпочтете вариант 1;

*г) верно и а), и б), и в).

32. Человек добровольно потребил некоторое количество товара. При этом он рассчитывал, что этот товар… 

а) будет обладать для него положительной полезностью и принесет ему пользу;

*б) будет обладать для него положительной полезностью, даже если не принесет ему пользы;

в) принесет ему пользу, но не будет обладать для него положительной полезностью;

г) никакого вывода ни об ожидаемой полезности, ни о возможной пользе сделать нельзя.

33. Спекулянт купил в кассе билет на футбольный матч за 100 руб., рассчитывая перепродать его дороже. Однако ему не удалось этого сделать, и он смог продать билет уже после закрытия касс стадиона всего за 20 руб. В результате принятия решения продать билет спекулянт…
*а) получил 20 руб.;

б) получил 20 руб. и потерял 80 руб.;

в) получил 20 руб. и потерял 100 руб.;

г) уменьшил прибыль владельцев стадиона.

34. Если маржинальные (предельные) затраты на производство 101-й единицы продукции оказались на 2 руб. выше, чем маржинальные затраты на производство 100-й единицы, то…
а) средние общие затраты при производстве 101-й единицы выросли;

б) средние общие затраты при производстве101-й единицы снизились;

в) общие затраты при производстве 101-й единицы выросли также на 2 руб.;

*г) общая прибыль при производстве 101-й единицы могла не измениться.

35. Что из перечисленного является в России элементом традиционной экономической системы?

а) ежегодное начало уборки картофеля в средней полосе в августе;

б) традиционное определение лучшего российского футболиста года газетой «Советский спорт»;

*в) увеличение спроса на куриные яйца перед Пасхой;

г) организация сети магазинов, специализирующихся на продаже работ мастеров Палеха, Хохломы и Федоскино.
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